

Тетяна ШЕЛЕСТ, начальник відділу освіти Донецької селищної ради

## Про виконання плану роботи відділу освіти Донецької селищної ради за 2024 рік та схвалення плану роботи на 2025 рік

Маєте плани на рік – сійте рис, як є плани на десять років – садить дерева, якщо ж плануєте щось робити впродовж життя – навчайте людей. До якого б періоду світової історії не застосували цю китайську мудрість – вона завжди актуальна. Адже освіта – це постійний процес.

Процес вдосконалення знань, шліфування навиків, аналізування помилок, напрацювання нових підходів, реалізація сміливих задумів та втілення ризикованих проектів.

У процесі покращення освіти можна підбити лише проміжні підсумки. Кінець грудня всіляко цьому сприяє.

Отож сьогодні поговоримо про 2024 рік. Яким він був для освіти Донецької громади і яким буде наступний.

### Дошкільна освіта

Дошкільна освіта є першою ланкою системи безперервної освіти в Україні, яка закладає підґрунтя розвитку особистості дитини, її успіху та самореалізації в подальшому навчанні та протягом життя. Мережа закладів дошкільної освіти — це 4 заклади дошкільної освіти та 1 дошкільний підрозділ Пришибського ліцею, де виховуються у 2024/2025 навчальному році 475 дітей.

На початку навчального року проведено скорочення груп у зв'язку із зменшенням кількості вихованців.

Усі заклади укомплектовані педагогічними кадрами. Вищу кваліфікаційну категорію мають 4 педпрацівників (5%), I категорію – 6 (8%), II категорію – 6 (8%), спеціаліст – 22 (28%), педагогічне звання «вихователь-методист» - 2 (3%).

Зарахування дітей здійснюється відповідно до електронної реєстрації, згідно заяв батьків, медичних довідок про стан здоров'я дитини.

Дані про дітей зберігаються у електронній базі даних програми «Курс:Дошкілля». Ділова документація з питань прийому дітей та їх вибуття оформлюється за встановленою формою відповідно до нормативних вимог.

Враховуючи безпекову ситуацію та відсутність укриттів, дошкільні заклади Донецької громади не мають можливості відновити освітній процес у офлайн форматі.

Педагоги продовжують у дистанційному режимі підтримувати своїх вихованців та батьків, підвищують свій фаховий рівень. З метою пропагування дошкільної освіти та більш глибокого ознайомлення з роботою дошкільного закладу освіти працюють сайти закладів дошкільної освіти, де висвітлюється необхідна інформація.

Враховуючи демографічну ситуацію в громаді, згідно реєстру даних про дітей дошкільного і шкільного віку від 0 до 18 років, які проживають на території нашої громади, збільшення контингенту вихованців закладів дошкільної освіти не передбачається, а навіть зменшується у зв'язку із низькою народжуваністю, з метою удосконалення та упорядкування мережі закладів дошкільної освіти громади, економного і раціонального використання бюджетних коштів, прийнято рішення про реорганізацію Донецького закладу дошкільної освіти (ясла- садок) № 1 шляхом приєднання до Донецького закладу дошкільної освіти (ясла- садок) №2 (рішення LXIII сесії Донецької селищної ради VIII скликання від 23.10.2024 року № 2858-VIII "Про реорганізацію Донецького закладу дошкільної освіти (ясла- садок) № 1 Донецької селищної Ізюмського району Харківської області шляхом приєднання до Донецького закладу дошкільної освіти (ясла- садок) №2 Донецької селищної ради Ізюмського району Харківської області").

У зв'язку із попитом громади на забезпечення дітей дошкільною освітою залишаються проблемним питанням залишається створення безпечних умов перебування усіх комунальних закладів дошкільної освіти.

### **Загальна середня освіта**

Відповідно до Закону України від 08.11.2023 №3438-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року» здобувачів освіти, які завершували кожен рівень повної загальної середньої освіти, було звільнено від проходження державної підсумкової атестації.

За результатами навчального року та річного оцінювання документи про здобуття базової середньої освіти отримали 175 учнів 9-х класів ЗЗСО громади. З числа яких отримали свідоцтва про здобуття базової загальної середньої освіти з відзнакою 16 учнів (у минулому навчальному році – також 16 учнів). Було видано документів про здобуття повної загальної середньої освіти 144 учням 11-х класів ЗЗСО громади .

Крім того, 5 випускників (учнів 11-х класів) 1 учень Андріївського ліцею №1, 2 учні Андріївського ліцею №2, 1 учень Донецького ліцею №1, 1 учень Донецького ліцею №2 нагороджено золотою медаллю.

Основне завдання для освітянської громади на 2024/2025 навчальний рік – це питання безпеки та організація якісного освітнього процесу у дистанційному форматі. Також необхідно зберегти мережу учнів, поставитися з розумінням до кожного окремого випадку несвоєчасної здачі учнями робіт, враховуючи різницю в часі та навантаження на учнів, які знаходяться за кордоном та в інших регіонах України.

За мережею у 6 закладах загальної середньої освіти громади у 2024/2025 навчальному році навчається 1740 учнів, що на 107 учнів менше у порівнянні з минулим навчальним роком. За загальною кількістю класів у 2024/2025 навчальному році відкрито 93 класи, (у минулому році- 96). У 2024/2025 н. р. приступили до онлайн навчання 145 учнів 1-х класів (у минулому навчальному році – 127 учнів).



Продовжується освітня реформа «Нова українська школа». З 1 вересня 2024 року всі сьомі класи навчаються за новим Державним стандартом базової середньої освіти та підручниками

**Слайд 13** З 01.09.2024 року всі заклади загальної середньої освіти працюють у дистанційному режимі.

**Слайд 14** Постійно удосконалюється мережа ЗЗСО з інклюзивним навчанням та спеціальними класами для реалізації права дітей з особливими освітніми потребами на освіту за місцем проживання. Разом з однолітками навчаються 5 учнів з ООП у 5 інклюзивних класах, які створені у 2 ЗЗСО (30% ЗЗСО від загальної кількості). Під час освітнього процесу 5 асистентів вчителів здійснюють підтримку та супровід дітей з ООП, посади яких введено до штатних розписів ЗЗСО. Для кожного учня з ООП командою психолого-педагогічного супроводу, за участю батьків дитини, розроблена Індивідуальна програма розвитку; здійснюється психолого-педагогічний супровід під час освітнього процесу. У ЗЗСО, в яких утворені інклюзивні класи, поетапно створюється освітнє середовище для учнів з особливими освітніми потребами: облаштовано 2 ресурсних кімнати. Зокрема, у 2024 році у рамках конкурсу Бюджет участі 2024 року реалізовано проєкт «Рівні права – рівні можливості» - ресурсна кімната в Андріївському ліцеї №1. З метою забезпечення права дітей з ООП, віком від 0 до 18 років, на здобуття дошкільної та загальної середньої освіти, організовано співробітництво між громадами щодо надання освітніх послуг.

КУ «Зміївський інклюзивно-ресурсний центр» Зміївської міської ради для дітей Донецької селищної територіальної громади здійснили 15 комплексних психолого-педагогічних оцінок розвитку дитини для визначення особливих освітніх потреб дітей та розробили рекомендації щодо освітніх програм для осіб з порушенням розвитку, 7 дітей з ООП отримали 745 психолого – педагогічних та корекційно – розвиткових індивідуальних послуг.

Фахівці ІРЦ здійснюють постійний супровід ЗЗСО, в яких здобувають освіту діти з ООП.

Впровадження цифрової трансформації освіти і науки є одним із пріоритетних напрямів роботи закладів освіти. Заклади освіти громади забезпечені мультимедійним, комп'ютерним обладнанням, наявні технічні засоби навчання у кабінетах природничих дисциплін, обладнані кабінети інформатики.

Показник	2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік
Комп'ютерні класи, од.	10	10	9	8
Інтерактивні дошки, од.	26	26	30	31
Мультимедійні проектори, од.	72	71	75	78
Комп'ютери, од.	310	322	375	936

У 2024 році було придбано 113 Планшетних компютерів зі спеціалізованим програмним забезпеченням учням пільгових категорій за кошти місцевого



бюджету та ноутбуки для педагогічних працівників для організації дистанційного навчання у кількості 139 штук.

Отримано благодійну допомогу від Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) ноутбуки для дітей у кількості 385 штук.

Від Фондації Олени Зеленської 173 ноутбуки отримали діти вразливих категорій закладів освіти, які були надані іноземними партнерами.

У 2024/2025 навчальному році заклади загальної середньої освіти продовжили цифрову трансформацію управлінського та освітнього процесів. Електронний документообіг – це не тільки вимога сьогодення, а правова норма, оскільки Міністерство освіти і науки України в серпні 2022 року затвердило Інструкцію з ведення ділової документації у закладах загальної середньої освіти в електронній формі.

З вересня 2023 року всі ліцеї запровадили ведення електронних щоденників та журналів, використовуючи інформаційні освітні системи.

Учні 11-х класів закладів загальної середньої освіти Донецької селищної територіальної громади у червні 2024 році склали національний мультпредметний тест. Для його проходження зареєструвався 121 учень 11-х класів, що склало 84% від загальної кількості здобувачів.

З них п'ять учнів отримали високі результати (180-200 балів) з української мови, історії України, англійської мови та біології; 21 учень не склав математику, 3 учні не склали українську мову, 1 учень не склав українську літературу, 2 учні не склали хімію та 3 – англійську мову.

Учні та вихованці закладів освіти комунальної власності територіальної громади є активними учасниками Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсу-захисту наукових робіт у рамках Малої академії наук України (МАН), різноманітних міжнародних конкурсів.

Реалізація Програми «Обдаровані діти» Донецької селищної територіальної громади на 2022-2024 роки, затвердженої рішенням 726-VIII сесії Донецької селищної ради VIII скликання від 16.09.2021 р. № 726-VIII від 22.02.2022 р. № 1143- VIII зі змінами (рішення виконкому від 09.06.2022р. №95) дозволила надати підтримку обдарованим дітям, підвищити їх мотивацію до саморозвитку, соціальної та інтелектуальної активності.

У громаді створено систему мотиваційної підтримки обдарованих дітей та їх педагогів. Значним засобом стимулювання учнів, які досягли видатних успіхів у навчанні, творчості та їх учителів стали щорічні премії.

За результатами досягнень учнів закладів загальної середньої освіти в інтелектуальних змаганнях вищого рівня щорічно переможці III та IV етапів Всеукраїнських учнівських предметних олімпіад, II і III етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН, за активну громадську позицію нагороджено грошовими винагородами:

- 2023- 98 учнів;

-2024 – 73 учні та 37 педагогів.

Аналіз результативності участі дітей Донецької селищної територіальної громади в інтелектуальних, творчих, спортивних заходах свідчить про необхідність більш широкої популяризації такої діяльності,



належної матеріальної підтримки участі переможців етапів нижчого рівня в етапах заходів вищого рівня (всеукраїнського, міжнародного), створення дієвої системи морального та матеріального стимулювання учнів, педагогів та навчальних закладів.

Підвищенню рівня інтелектуального та творчого розвитку дітей та педагогічних працівників закладів освіти сприяють різноманітні проєкти з обміну досвідом з інноваційними закладами України, зарубіжних країн; проведення в закладах освіти інноваційної діяльності. 68 % закладів загальної середньої та дошкільної освіти комунальної власності територіальної громади беруть участь у 23 освітніх проєктах та експериментах міжнародного, всеукраїнського, регіонального рівні.

В освітній галузі Донецької селищної територіальної громади працює 236 педагогічних працівників: з них у: ЗДО 74 ; ЗЗСО 162.

Серед освітян 94 % становлять жінки, 6 % - чоловіки.

Одним із показників якості освіти є кваліфікаційний рівень підготовки учителів громади. Серед педагогічних працівників 84 % мають освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста, магістра.

Середній вік педагогічних працівників закладів освіти громади становить 45-50 років.

Педагогічні працівники Донецької селищної територіальної громади щороку підвищують свій фаховий рівень. Одними із провідних провайдерів підвищення кваліфікації є Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти», проєкт «Professional Development» (Професійний розвиток працівників освіти).

Заклади освіти комунальної власності очолюють 10 директорів, які є не просто висококласними фахівцями у сфері освітнього менеджменту, а й людьми ідеї, з власним баченням мети й завдань сучасної школи та спроможними реалізувати ці ідеї, збудувавши технологічно продуману освітню систему.

З них ЗДО- 4, ЗЗСО-6. За результатами комплектування з 3 керівниками закладів загальної середньої освіти Донецької громади укладено трудові договори( контракти) на строк, який не перевищує строку дії воєнного стану та дванадцяти місяців після його припинення або скасування.

З метою стимулювання працівників галузі освіти до творчої та активної праці, їх морального заохочення освітяни нагороджуються відзнаками Донецького селищного голови та відділу освіти Донецької селищної ради. За сумлінну працю та з нагоди професійних свят протягом 2024 року відзначено 95 працівників галузі освіти Донецької селищної територіальної громади.

**Ключовими проблемами загальної – середньої освіти є:**

- необхідність трансформації існуючої мережі ЗЗСО відповідно до потреб мешканців/ мешканок територіальної громади з приведенням типів ЗЗСО у відповідність до вимог чинного законодавства;
- недостатність мотивування до навчання учасників/ учасниць освітнього процесу в ЗЗСО;
- необхідність подолання наявних освітніх розривів;
- потреба зміцнення державного статусу української мови в ЗЗСО;



Протягом 2024 року відділом освіти та керівниками закладів створенню безпечних умов.

Особлива увага приділялася питанням капітальних ремонтів укриттів, співпраці з територіальними органами ДСНС та Національної поліції участі у таких проєктах:

«Безпечна громада»

«Ти як?» Всеукраїнської програми ментального здоров'я, який впроваджений за ініціативи Першої леді України Олени Зеленської у партнерстві з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ);

психокорекційна робота з вихованцями

психокорекційна робота з учнями

психокорекційна робота з працівниками закладів освіти

з батьками

Протягом 2024 року закладам освіти надавалася знайна благодійна допомога, а саме: завдяки якій відкрито простір дружній до дитини в Андріївському ліцеї №1 в Донецькому ліцеї №1 сонячні батареї закладам освіти ноутбуки для організації дистанційного навчання канцелярське приладдя.

Дякуємо нашим партнерам за надійну підтримку у складні часи! Прагнемо, аби мережа безпечних, сучасних освітніх просторів розширювалася, тож працюємо спільно далі!

Бюджет участі 2024 року також допоміг покращити матеріально-технічну базу закладів освіти проведена значна робота щодо оформлення правовстановлюючих документів на майно та земельні ділянки закладів освіти Донецької селищної територіальної громади.

На фінансування освітніх заходів у Програмах розвитку системи освіти Донецької селищної територіальної громади у 2024 році передбачено 60627,535 тис.грн, з них із бюджету розвитку –54104,697 тис.грн, та із загального фонду – 6134,580 тис.грн, у тому числі на поточні ремонтні роботи 388,258 тис.грн

Протягом звітного періоду за рахунок коштів місцевого бюджету використано:

829,659 тис.грн. заходи з пожежної та техногенної безпеки;

761,632 тис. грн підготовка до нового опалювального сезону 2024-2025 років;

171,860 тис.грн. придбання канцелярських товарів для закладів освіти Донецької селищної територіальної громади;

920,398 тис. грн. придбання господарчих товарів для закладів освіти;

138,869 тис. грн. придбання ГСМ;

372,600 тис. грн. придбання новорічних подарунків для учнів 1-4 класів та вихованців закладів дошкільної освіти;

531,698 тис. грн. проведення поточних ремонтів;

7080,090 тис.грн. проведення капітальних ремонтів у закладах освіти;

1126,140 тис.грн. виготовлення проєктно-кошторисних документації для облаштування захисних укриттів для закладів освіти

67,937 тис.грн. придбання комп'ютерного обладнання;



141,372 тис. грн. придбання програмного забезпечення;  
212,083 тис грн підвищення кваліфікації працівників;  
311,343 тис грн медогляд працівників закладів освіти;  
123,770 тис грн ремонт та заправка картриджів;  
**1495,853 тис.грн придбання обладнання довгострокового зберігання, а саме:**

452,195 тис. грн- облаштування кабінету математики;  
205,000 тис.грн -інтерактивний стрілецький тир;  
92,205 тис грн- радіатори;  
244,399 тис грн – квадрокоптери на радіокеруванні;  
91,156 тис грн- дрон та комплект для навчання пілотування;  
55,396 тис грн- холодильна шафа;  
285,360 тис грн – комплект корекційного та реабілітаційного обладнання;  
24,167 тис грн- облаштування кабінету соціально- психологічної служби.

В жорстоких реаліях воєнного стану в Україні триває реформування освітньої галузі, мета якого – стати розвиненою європейською країною, нарощувати свій науково-освітній потенціал.

В зв'язку з цим перед освітянами стоїть важливе завдання – об'єднання зусиль педагогічної та громадської спільнот на засадах взаєморозуміння, співробітництва; формування в молодих українців таких якостей, як: прагнення до навчання впродовж усього життя; постійний пошук найкращих шляхів розв'язання життєвих проблем; готовність своєю навчальною, а потім і фаховою, працею закласти основу власного соціального успіху і зробити внесок у громадську, державну справу.

Все це визначає пріоритети освітньої галузі громади, які враховано у Комплексній програмі розвитку освітянської галузі Донецької селищної територіальної громади на 2025-2027 року, затвердженої рішенням LXII сесії VIII скликання Донецької селищної ради від 17.09.2024 р. № 2762 -VIII і буде основою діяльності відділу освіти Донецької селищної ради у 2025 році.

#### **Основні пріоритети освітньої галузі Донецької селищної територіальної громади на 2025 рік**

- створення безпечного освітнього середовища в закладах освіти в умовах дії правового режиму воєнного стану;
- продовження роботи щодо обладнання наявного фонду захисних споруд, створення та облаштування у закладах освіти захисних споруд та укриттів різних типів для всіх учасників освітнього процесу;
- продовження розбудови концепції «Нова українська школа»;
- формування мережі закладів дошкільної освіти;
- сприяння трансформації мережі закладів загальної середньої освіти в громаді: формування мережі опорних шкіл та мережі закладів загальної середньої освіти для впровадження стандартів профільної середньої освіти на компетентнісній основі (профільних ліцеїв);
- реалізація Державного стандарту базової середньої освіти;



- створення умов для впровадження різних форм освітньої діяльності, зокрема змішаної та дистанційної форми навчання, STEM-освіти у закладах загальної середньої освіти ;
- цифровізація освітнього процесу, активізація роботи електронних освітніх сервісів у закладах освіти громади;
- повноцінне впровадження технологій дистанційного навчання: використання новітніх технологій, організації навчання педагогічних працівників володінню цифровими технологіями, оновлення комп'ютерної техніки;
- організація проведення національного мультипредметного тестування для здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти;
  - моніторинг організації належних умов отримання повної загальної середньої освіти та підвищення якості надання освітніх послуг у закладах загальної середньої освіти тощо;
- зміцнення державного статусу української мови;
  - підтримка регіональних освітніх проєктів;
  - утвердження національної ідеї та патріотизму;
  - соціальний захист усіх учасників освітнього процесу;
  - соціально-економічний розвиток кожного закладу освіти Донецької селищної територіальної громади;
  - реалізація Комплексної програми розвитку освітянської галузі Донецької селищної територіальної громади на 2025-2027 роки;
    - достатнє навчально-методичне та ресурсне забезпечення навчальних закладів, досконала система неперервного підвищення кваліфікації педагогічних працівників;
    - реалізація державної політики в галузі інклюзивної, спеціальної освіти;
      - координація питань реалізації державної політики у сфері розвитку інклюзивної освіти та забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами на освіту, розвиток, соціалізацію;
    - забезпечення соціального захисту дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, обдарованої учнівської молоді дітей з інвалідністю та дітей з особливими освітніми потребами;
    - забезпечення безпечних умов функціонування закладів освіти комунальної власності;
    - забезпечення архітектурної доступності до будівель закладів освіти для маломобільних груп населення
      - позиціонування бренду освіти Донецької селищної територіальної громади в національному інформаційному просторі, популяризації освітнього потенціалу освіти за межами громади.

### **Основні завдання відділу освіти Донецької селищної ради, закладів освіти на 2025 рік**

#### **Дошкільна освіта:**

- координація діяльності щодо створення безпечного освітнього середовища в закладах дошкільної освіти громади (облаштування захисних споруд та укриттів різних типів), повного відновлення роботи закладів, що забезпечить



право на освіту, у тому числі дітей з особливими освітніми потребами, на доступність і безоплатність здобуття дошкільної освіти;

- сприяння відновлення/удосконалення мережі закладів дошкільної освіти, спроможної забезпечити рівні умови для здобуття дітьми дошкільної освіти у закладах дошкільної освіти з урахуванням потреб дітей внутрішньо переміщених осіб;

- вжиття заходів щодо створення умов щодо організації обов'язкової дошкільної освіти для дітей старшого дошкільного віку;

- сприяння збільшенню показника охоплення дітей віком від 3 до 5 (6) років закладами дошкільної освіти, різними формами дошкільної освіти;

- сприяння забезпеченню якісної доступної та безоплатної дошкільної освіти у комунальних закладах дошкільної освіти дітям з

особливими освітніми потребами, з урахуванням особливостей їх інтелектуального, соціального і фізичного розвитку у тій формі, яка для них є найбільш зручною та ефективною, шляхом відкриття спеціальних та інклюзивних груп;

- впровадження цифрових технологій в управлінський та освітній процес ЗДО, організації навчання педагогічних працівників володінню цифровими технологіями;

- сприяння забезпеченню закладів дошкільної освіти педагогічними працівниками.

#### **Загальна середня освіта:**

- координація роботи щодо створення безпечного освітнього середовища в закладах загальної середньої освіти громади (облаштування захисних споруд та укриттів різних типів), що забезпечить право на рівний доступ до якісної освіти здобувачів освіти громади, у тому числі дітей з особливими освітніми потребами, внутрішньо переміщених осіб;

- сприяння трансформації/удосконаленню мережі закладів загальної середньої освіти: формування мережі опорних шкіл та мережі закладів освіти для впровадження стандартів профільної середньої освіти на компетентнісній основі (профільних ліцеїв);

- координація роботи щодо організації проведення та моніторингу НМТ у закладах загальної середньої освіти;

- сприяння щодо проведення на належному рівні роботи з підготовки закладів освіти до нового 2025/2026 навчального року, реалізації

Концепції Нової української школи у базовій школі на основі нового Державного стандарту базової середньої освіти;

- сприяння оновленню сучасними засобами навчання та зміцненню матеріально-технічної бази, оновленню парку шкільних автобусів закладів освіти, забезпеченню підручниками;

- сприяння у організації інклюзивної та інтегрованої форм навчання у закладах загальної середньої освіти та забезпечення надання дітям з особливими освітніми потребами якісних, фахових послуг;

- упровадження ефективних моделей виховної роботи, забезпечення участі громадян та врахування громадської думки під час формування й реалізації державної політики з питань освіти, науки і виховання;
- активізація засобів національно-патріотичного виховання, збагачення духовного потенціалу учнівської та студентської молоді, відродження кращих надбань українського народу, його культурних і національних традицій;
- реалізація Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді;
- забезпечення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які потребують державної підтримки і допомоги, обдарованої молоді;
- проведення моніторингів системи освіти з різних питань.

Що побажати нам усім у 2025 році? Перемоги нашій Україні, миру!!!

Енергії і витримки, підтримки освітян, щоб впровадити все заплановане та можливості отримати нові знання, потрібні для розвитку освіти. Ніхто, крім нас не змінить нашого села, селища чи країни. Тому кожен у своїх планах на наступний рік має записати, крім особистих питань, хоча б одне питання, яке ми зробимо для країни своїми руками, своєю головою, талантом.

Радісного, теплого від любові, затишного Вам Різдва у родинному колі!

З прийдешнім Новим роком!

Начальник відділу освіти



Тетяна ШЕЛЕСТ